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EB3IE T—YDMTI - BEEALA

3.1. T—70OHE

F = o BERHIEGZID BT 7201213, IRATFTRIEET % D2MR G FARR
BIETH L. BATOREDM I, FEEIEET UM, wHETHEET %
JEDH 5. ZOYE, TRUE FEEHE D TEIN) % FALSE ZZEFRD TRIb, 22K
2. Fio, BN HIBRZ X912, FERICATIBMT 6 Tw 25581, 204N X -
TT 72 ATRTHD. £, v FRAABEZDOUTHRATFETLHET S L, 2D
BAFHEZOBEEZRNT 2.

> ###t N7 FoL ol

>x<-c(4, 1, 2,9, 8, 3, 6)

> x[c(5, 2)] # 5HFHE 2FBHOEER Z DIETHiH

[1] 8 1

> x[-c(2, 3, 7)] # 2,3, 7 HHAUNDEE %2 KR

[1] 4 9 8 3

> (idx <- x > 3) # 3 L D REWVWHEEIX TRUE, 3 DL T DEFE L FALSE
[1]1 TRUE FALSE FALSE TRUE TRUE FALSE TRUE

> x[idx] # 3 X W REVHEFEE TNTHRR

[11 498 6

> x[x >3] # EERIU

[1] 4 9 8 6

> x[-c(2, 3, 7)] # 2,3, 7 HHUNDOEFEZFR

[1]1 4 9 8 3

> x[c(2, 5)] <- c(0, 1) # 2FHE 5 FHDOHEFREZXF 0 L 1 ITiEME

> X

[1] 4029136

> (names(x) <- letters[l:length(x)]) # x DEHRIZT N7 7 Xy b ZIEI4HTI % D)5
[ Dgd IR0 0gh G0 Ugd UED 00

x[c("b", "em)] # 2F%HLE s HHDHE

e
1

s T—5 7 L —LDB

###t R DILAAT —¥ X v b+ airquality % FIH

### T help(airquality) S

dim(airquality) # K& I Z2lE#

[1] 183 6

> names(airquality) # J1£%FER

[1] "Ozone" "Solar.R" "Wind" "Temp" "Month" "Day"
> head(airquality) # w#]D 61T%2FN

Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

V VVvVvVv OT Vv

1 41 190 7.4 67 5 1
2 36 118 8.0 72 5 2
3 12 149 12.6 74 5 3
4 18 313 11.5 62 5 4
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3.1. 7—F Ol 3

5) NA NA 14.3 56 5 b

6 28 NA 14.9 66 5 6

> str(airquality) # 47 x 7 t DR RR

'data.frame’: 153 obs. of 6 variables:

$ Ozone : int 41 36 12 18 NA 28 23 19 8 NA ...

$ Solar.R: int 190 118 149 313 NA NA 299 99 19 194 ...

$ Wind : num 7.4 8 12.6 11.5 14.3 14.9 8.6 13.8 20.1 8.6 ...
$ Temp : int 67 72 74 62 56 66 65 59 61 69 ...

$ Month : int 5555555555 ...

$ Day :int 12345678910 ...

> airquality[which(airquality$0zone>100), ] # Ozone 7% 100 %8 X %17 % HhH!
Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

30 115 223 5.7 79 5 30

62 135 269 4.1 84 7 1

86 108 223 8.0 85 7 25

99 122 255 4.0 89 8 7

101 110 207 8.0 90 8 9

117 168 238 3.4 81 8 25

121 118 225 2.3 94 8 29

> airquality[which(airquality$0zone>100), c("Month", "Day")]
Month Day

30 5 30

62 7 1

86 7 25

99 8 7

101 8 9

117 8 25

121 8 29

> # Ozone ° 100 %2 54TD Month & Day %~

(select.r)

T =87 L— LD 6B EAZID MBI RS2 IRET 256, F
ZAFERETHDTIEa—FPHAICL K B2TLE). 20 L) BEAICONIET
X5 X912, B subset () BHBIN T35, B subset () DA ZEFRIX

subset(x, subset, select)

THD. xIZT—F 7L —L%ZBEL, subset IZHIH L 72 WITICBT 2 54:% , select
W L 72 AN T 2 k2 2N 268 E T 5.

> subset (airquality, Ozone>100) # Ozone %% 100 %82 %17 % Hlith
Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

30 115 223 5.7 79 5 30
62 135 269 4.1 84 7 1
86 108 223 8.0 85 7 25
99 122 255 4.0 89 8 7
101 110 207 8.0 90 8 9
117 168 238 3.4 81 8 25
121 118 2256 2.3 94 8 29

> subset (airquality, 0Ozone>100, select=Wind:Day)
Wind Temp Month Day

30 5.7 79 5 30
62 4.1 84 7T 1
86 8.0 85 7 25
99 4.0 89 8 7
101 8.0 90 8 9
117 3.4 81 8 25
121 2.3 94 8 29
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4 3. TS O - BERE AT

> # Ozone ¥ 100 % # 2 51T CHI44 DS Wind~Day DT — ¥ % fliH
> subset (airquality, !is.na(Ozone) & Day 7inj, c(1, 2))
Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

1 41 190 7.4 67 5 1
2 36 118 8.0 72 5 2
62 135 269 4.1 84 7 1
63 49 248 9.2 85 7T 2
93 39 83 6.9 81 8 1
94 9 24 13.8 81 8 2
124 96 167 6.9 91 9 1
125 78 197 5.1 92 9 2

> # Ozone WZRJ (NA) 537K, Day M 15 2D T —% %l
> subset (airquality, Ozone>=120 | Temp >= 95)

Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

62 135 269 4.1 84 7 1
99 122 266 4.0 89 8 7
117 168 238 3.4 81 8 25
120 76 203 9.7 97 8 28
122 84 237 6.3 96 8 30

> # Ozone 7% 120 DA E2> Temp 73 95 L EDF7—%
> subset (airquality, Day == 1, select = -Temp)

Ozone Solar.R Wind Month Day

1 41 190 7.4 5 1
32 NA 286 8.6 6 1
62 135 269 4.1 7 1
93 39 83 6.9 8 1
124 96 167 6.9 9 1
> # Day 0% 1 DITIZ DWW T Temp DA DFI % filiH

(subset.r)

ZOfb, 7= 7L —LERED 7NV —TFFIHEICTHE - KT 5 H 0l
# split (), merge () BHEIN TS GELWHWHIEF~V T2, £/, XD
FERT =% 7L =DM L%FTT %720 DBEEHRED dplyr Sy 7 — Y ICHES
nTws.

EE 3.1. ROMAT—¥ & v b airquality (197345 H2» 5 9HEFTH= 2 —
=7 DRLADINEICET 27 —5) 26 LN D&M EZT7— % 2 M) He.
(1) 7T HDO A" ViR (0zone)
(2) H&E (Solar.R) ICKMI (NA) 2372\ »7—% D H (Month) & H (Day)
(3) BUHE (Wind) 23RHE 10 < A VDL T, Kl (Temp) 23HELG 80 FEDA O H D
7=

3.2. 7271 I AW T—YDHHES

TR OMIRC B TE, DRI N T —F ZRAAAR Y, B L7 —% %
ALY T20EEPEL 5. R TlE—MBRICHW 515 CSV ER (comma separated
values) DT ¥ A F 7 7 A &, ROWNERBZH7eNAF V=7 7401 (22T
lZ RData JEA EWESR) 20 R —FLTw5, DITTIE, 7—F 7L —Lz0WREL
T, ZNZENDIKAT7? 7 A N DEAEE 21T O DB ZHED %,

3.2.1. FETALIMNVORERELTE. ROEFTRIHED7ANVY (T4L 7 b
V) LT T, 207 A NVYZEETALIRMNI) LIER. ROa—FAT7 7
ANZHEBELTGE, FRICHRELBVIRIEET A L7 PVICHET 25D E LT
bz, BUEOERET 4 L 27 bV IZBIB getwd() THERTE 5. fFET 4L 27 b
Y DEFIIEBIE setwd () ZFIH T % 2>, RStudio LD TSession, & > HEHHD
5 TSet Working Directory; %N, ZDH? Choose Directory...; &WHIEHHZ
BEIRT UL, BEHRD 7 4 VY ZBINTE L L) ICh 5.
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3.2. 77 ANVEHVET =Y OiiAsHE 5

> getwd() # {74 L7 b)) OMER GREEIC X > THEITHRVER L 2720, FEITHRIZTE)
> setwd("~/Documents")
># A—LT4L27 PUTO B 7405 ICBH)
>S# BREICXoTT A L7 MY DIBEDL TR 5 2 LITHE
(getwd.r)

3.2.2. CSVERDEE. 1 >DT7 =% 7L —20% CSVIEAD 7 7 L L~EE
HYizix, Bflurite.csv() 2%, HEHLBD 7 7 A VIFRICIEEL 2 VR
DIEET 4 L7 MY I ESNS.

> (mydata <- subset(airquality, Ozone > 90, select=-Temp)) # 7 —% 7 L —ALDIERK
Ozone Solar.R Wind Month Day

30 115 223 5.7 5 30
62 135 269 4.1 7 1
69 97 267 6.3 7 8
70 97 272 5.7 7 9
86 108 223 8.0 7 25
99 122 255 4.0 8 7
101 110 207 8.0 8 9
117 168 238 3.4 8 25
121 118 225 2.3 8 29
124 96 167 6.9 9 1
127 91 189 4.6 9 4
> dim(mydata) # K& ZiE#

(1] 11 5

> write.csv(mydata,file="mydata.csv") # csv 7 7 AL E L THEHL
(data-write.csv.r)

CSVIERD 7 7 4 W oA T izid, B read.csv() 25, SiAdEs 7 7
AN, T4 L7 FUERHRICEELZWRD, fEET 4 L7 P VICH 208D H
5 LR

> (newdata <- read.csv(file="mydata.csv",row.names=1)) # csv 7 7 A LV DFiAIAI
Ozone Solar.R Wind Month Day

30 115 223 5.7 5 30
62 135 269 4.1 7 1
69 97 267 6.3 7 8
70 97 272 5.7 7 9
86 108 223 8.0 7 25
99 122 255 4.0 8 7
101 110 207 8.0 8 9
117 168 238 3.4 8 25
121 118 225 2.3 8 29
124 96 167 6.9 9 1
127 91 189 4.6 9 4
> dim(newdata) # K& X ZHER

[1] 11 5

## JHEE CSV T — 8 DFHIAH

## WD 2016 FEDOKMET — 712 K 241

## RRF DB — L= X ) B

## http://www.data. jma.go.jp/gmd/risk/obsdl/index.php

## AR 2016 F DK HDTHAIM CC) - AR (mm) - RKHEE MJI/w -
## PR (m/s) ZFd#k L 727 —% 2 v I kikou2016.csv

kikou <- read.csv("kikou2016.csv",

vV VVVVVYV
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[§ 3. TS O - BERE AT

+ fileEncoding = "sjis") # 7 7 A NDXFI— NS Shift-JIS D7
head(kikou) # T —% DBRHID 617% R
H H XUl Bekes Haba Jas

A\

1 1 1 7.5 0 11.80 2.6

2 1 2 7.3 0 11.59 1.9

3 1 3 9.3 0 10.77 1.4

4 1 4 9.2 0 11.19 1.6

5 1 5 10.9 0 10.57 1.8

6 1 6 8.9 0 4.54 1.9

> dim(kikou) # K& I 2R

[1] 366 6

> colnames (kikou) # 514 % kR

[1] IIE " " El " ||/):<*“‘~2ﬂl?1u " Ké%]k%u " Elg;‘l‘%u |IEU$||

(data-read.csv2.r)

7 arvt L THEZLNT\3 row.names=1 1%, & 1|2 5HAAALT—% 7
L— ADFITOLRNCH D M TE 2 L 2 KL TV 2,

3.2.3. RData FERDRIE. RDataTERD 7 7 £ L ~DEEH LIZ, B save ()
WS, B write.csv() LIRS, BEEHLED 7 7 4 VIZFRICHEE L 2R
DIEET 4 L7 FPYTICREEINS. CSVIBREEZ D, HEOT—Y 7L —0%
12D7 7 A NICHERHCRET B LB TE 3,

> (mydatl <- subset(airquality, Temp>95, select=-0Ozone)) # 7 —7% 7 L — AL DIEMK

Solar.R Wind Temp Month Day
120 203 9.7 97 8 28
122 237 6.3 96 8 30

> (mydat2 <- subset(airquality, Temp<60, select=-0Ozone)) # 7 —% 7 L — AL DIERK
Solar.R Wind Temp Month Day

5 NA 14.3 56 5 5
8 99 13.8 59 5 8
15 65 13.2 58 5 15
18 78 18.4 57 5 18
21 8 9.7 59 5 21
25 66 16.6 57 5 25
26 266 14.9 58 5 26
27 NA 8.0 57 5 27
> dim(mydat1) # K& X %R
[1] 2 5

> dim(mydat2) # K& I ZHEA
[1] 8 5

> save(mydatl,mydat2,file="mydata.rdata") # RData A cESHL

(data-save.r)

RDataJZH D 7 7 4 Wb 6 D Air g, B 1load () ZH 5, Bl read.csv()
EFBRIC, FeAAL 7 7 A MK, Ta L2 ) ZBIRIVICHRE L 2 WIRY  fEET 4 L
7 EVICHBZMENH B LITHEE.

> (mydatl <- subset(airquality, Ozone > 120)) # 7 —% 7 L — AL DIERK
Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

62 135 269 4.1 84 7 1
99 122 255 4.0 89 8 7
117 168 238 3.4 81 8 25
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3.3. 7= DAL 7

> load(file="mydata.rdata") # RData JEZ\DiiAiAH
> mydatl # save L7 &L EDOAHITHAREN LHEINS
Solar.R Wind Temp Month Day

120 203 9.7 97 8 28
122 237 6.3 96 8 30
> mydat2
Solar.R Wind Temp Month Day

5 NA 14.3 56 5 5

8 99 13.8 59 5 8

15 65 13.2 58 5 15

18 78 18.4 57 5 18

21 8 9.7 B9 5 21

25 66 16.6 57 5 25

26 266 14.9 58 5 26

27 NA 8.0 57 5 27

(data-load.r)

B%l save() TlX, T—F 7L —L D4 E NBDPREINL DT, REINKL4
BI2SHBEIVICH VNS, Lo THAADBICIZER DO BEEICHENNET
H 5.

EE 3.2, 77 A VEEICENLY.

(1) ELI/ER L 2T = 7L —0% 7 7 A VICHESH L X0,

(2) R2BHT 51213 Excel %2 EQOEFEY 7 F 202 DDMEETH Y, %
COEHEY 7 FMECSVEATO T —YBMEHFETEL L H)ICE>T0S,
HEDOHHHT 2 Y 7 B WT CSV B TRET 2 k2 IR X v,

(3) Excel IBRD 7 7 4 V&G AAL Ny 7 =2 bl 2o0b s, EDL)
BRI = 03H DR Z 0,

3.3. T—9DEHE

G2 67— % ORI, Kl - RoIMEZ KD 72 WIRTLZBHEICH 5. RIS
X2 S DEEZRTEEICEITT 272008 E L TZNF I sum( ), mean( ), max (),
min() PHEIN TR 3.

> sum(1:100) # 12>5 100 £ TOELE DB

[1] 5050

> ## KT — 21 X B4

> kikou <- read.csv("kikou2016.csv", fileEncoding = "sjis")
> kion <- kikou$iiim # iz HLD Hd

> mean(kion) # V¥

[1] 16.47022

> max(kion) # FeNKAH

[1] 31.9
> min(kion) # F/IMH
[1] 2.8

(sum.r)

THlH LCIET =8 7 L— A5 2 5 NEBICIE, F (2 0IdT) & LI %
EDRfETRZ G L 72 WIRILOMHE I H 2. 2 D X 9 7RISR 2 BI% L L <RI
apply () 23% %. B appry () (FEEARMNCL T D & 9 EHNTHHT %:

appry (X, MARGIN, FUN)
I BIEXICT = 7L —L%EE L, MARGIN IZIfTZ L DFIRICIZ 1 %2, 51T
EDFIRICIZ 2 ZIFET 5. BIEFUN ICIZRD - OiEH R 2GR T 2 70 OBI% % 15
ET 5.
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8 3. TS O - BERE AT

BB, WAL PO, /AT LICEHRET 52 0 0HEMHORBBHEI T
W7D, 26572 FHLITRR .

> x <- matrix(1:100, 4, 25)_
> sum(x) # x DRAETORZEET 2 (mean & b [FIR)
[1] 5050
> rowSums(x) # 172 & DRI
[1] 1225 1250 1275 1300
> apply(x, 1, "sum") # LEFU
[1] 1225 1250 1275 1300
> ## ZMET— 71 K B4
> kikou <- read.csv("kikou2016.csv", fileEncoding = "sjis")
> x <- subset(kikou, select = -c(H, H)) # AHIZRVTES
> colMeans(x) # 1T & DI
Sl Rk H & i JEGE
16.470219 4.860656 12.681967 2.785246
> apply(x, 2, "max") # F1T & DirAfH
S BEkiE HaPE )R
31.90 106.50 29.87 7.20
> sapply(x, "max") # hREEU
S fEkE HAPE R
31.90 106.50 29.87 7.20
> apply(x, 2, "min") # T & Df/IME
i PEAkE HHE )RR
2.80 0.00 1.11 1.20
> # HEBB D . -
> apply(x, 2, function(x) sum(x > mean(x))) # T LITVFH LD RE VT —Y DA
Sl BEkE HEbE  ais
188 72 157 172
(rowSums.r)

F=F 7L —LDETE2 L DD TN —FITEEDT, V=7 L OHiEE%
RPE L 72 WIRILO BT AR L 5. 2 OGAEIEN 72 D DBIEL aggregate() TH 5.
B2 aggregate () IFFEARMICDIT D K& 9 FATHMT %:

aggregate(x, by, FUN)

T, A I F =8 7 L— L EREL, by K BATDIET B SN — T RAGET BN
S RLEY A RCER D (BT, BIBFUN 121k 7 L HiEHi 2 31T 2 72 0 o)
PSR IRET 2. 28, x 32 b L OBAI B tapply O bR TTAETH 3.

> ## ST — 512 X B

> kikou <- read.csv("kikou2016.csv", fileEncoding = "sjis")

> ## H T L DRLERDTHIE

> aggregate(kikou[ ,-(1:2)], by = list(H = kikou$H), FUN = "mean")
H Si Rk HEbR JRGE

1 1 6.080645 2.741935 9.891290 2.393548
2 2 7.227586 1.965517 11.431034 2.889655
3 3 10.141935 3.322581 13.443226 2.812903
4 4 15.446667 4.000000 14.909667 3.263333
5 5 20.161290 4.435484 19.268065 3.383871
6 6 22.353333 5.816667 14.974000 2.926667
7 7 25.374194 2.629032 15.326129 2.674194
8 8 27.116129 13.354839 15.801935 3.096774
9 9 24.400000 9.566667 10.021000 2.436667
10 10 18.722581 3.112903 9.597742 2.441935
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3.4. Z oAk 9

11 11 11.406667 4.633333 8.243000 2.466667
12 12 8.864516 2.709677 9.112581 2.641935

> ##t UTDa—FHHEUKERZIET

> aggregate( . ~ H, data = subset (kikou, select = -H), FUN = "mean")
H S Rk it H 5 & JEGH
1 1 6.080645 2.741935 9.891290 2.393548
2 2 7.227586 1.965517 11.431034 2.889655
3 3 10.141935 3.322581 13.443226 2.812903
4 4 15.446667 4.000000 14.909667 3.263333
5 5 20.161290 4.435484 19.268065 3.383871
6 6 22.353333 5.816667 14.974000 2.926667
7 7 25.374194 2.629032 15.326129 2.674194
8 8 27.116129 13.354839 15.801935 3.096774
9 9 24.400000 9.566667 10.021000 2.436667
10 10 18.722581 3.112903 9.597742 2.441935
11 11 11.406667 4.633333 8.243000 2.466667
12 12 8.864516 2.709677 9.112581 2.641935

> ## HB XOBKOHERTI N —7551)
> aggregate(kikou[ ,-(1:2)], FUN = "mean",

+ by = list(H = kikou$H, BKDOEM = (kikouslE/KiE > 0)))
H BB St BOKE H & & JEH
11 FALSE 6.340741 0.000000 10.809259 2.351852
2 2 FALSE 6.747619 0.000000 12.790000 2.804762
3 3 FALSE 9.781818 0.000000 15.214091 2.654545
4 4 FALSE 16.041176 0.000000 20.606471 3.400000
5 5 FALSE 20.495652 0.000000 22.570870 3.260870
6 6 FALSE 22.550000 0.000000 21.742143 3.328571
77 FALSE 25.838095 0.000000 17.782857 2.700000
8 8 FALSE 28.000000 0.000000 20.305000 3.068750
9 9 FALSE 25.662500 0.000000 13.544375 2.462500
10 10 FALSE 18.761905 0.000000 11.958095 2.461905
11 11 FALSE 11.829412 0.000000 10.241176 2.411765
12 12 FALSE 7.969565 0.000000 10.114348 2.626087
13 1 TRUE 4.325000 21.250000 3.695000 2.675000
14 2 TRUE 8.487500 7.125000 7.863750 3.112500
15 3 TRUE 11.022222 11.444444 9.114444 3.200000
16 4 TRUE 14.669231 9.230769 7.460000 3.084615
17 5 TRUE 19.200000 17.187500 9.772500 3.737500
18 6 TRUE 22.181250 10.906250 9.051875 2.575000
19 7 TRUE 24.400000 8.150000 10.167000 2.620000
20 8 TRUE 26.173333 27.600000 10.998667 3.126667
21 9 TRUE 22.957143 20.500000 5.994286 2.407143
22 10 TRUE 18.640000 9.650000 4.641000 2.400000
23 11 TRUE 10.853846 10.692308 5.630000 2.538462
24 12 TRUE 11.437500 10.500000 6.232500 2.687500

(aggregate.r)

BE 3.3. ROMIAT—% v b airquality IZ2W T, HHMUADEH I &L 1P
g, R X ORAMEZRD K. 72, HT LDV, mRiEE X ORAMED Ko K.

3.4. FODfth

CSVIERTLRWIEFDT XA L7 7 A N2 iiAA 70 DB E L Cread.table()
BHD. 774 NVDREIDPRKE S, StAAAPCHEEH UISIEFICRME» 20 5%
DB 208, 7 7 ANEERRHEL L 7oy F =Y OpfiFEI N
TWw37%d, 2o 2T 2 DMEFTH 5. #l 21, KEET — 5 DFEAARIC
3%y r —3 data.table DRI fread () PMEMTH 2. CSV 7 7 A L DFZHIL
12138y 5 —3 readr D# write_csv() MEFTH 3.
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10 3. TS O - BERE AT

3.5. SEM
L &HEH RICKBTF—II A4 2 (FH2/K)) , FRILHIK (2017 4E).
2. U. V72, AHIEIAIR TR ofEEE 7n 75 3 v 7k, K
2012 4F

~—~
~
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